

赢得全面建成小康社会的决定性五年——写在党的十八届五中全会召开之际

新华社社评

在党的十八届五中全会召开之际，展望“十三五”，我们既有百尺竿头更进一步的自信，也有逆水行舟不进则退的警醒。当今世界，尽管经济复苏进程曲折、全球性挑战严峻，但和平、发展、合作、共赢是主旋律；今日中国，尽管面临经济下行压力、社会转型阵痛，但经济发展已进入新常态，“四个全面”战略布局正协调推进。时和势总体于我有利，我国仍处于大有作为的重要战略机遇期。“来而不可失者，时也；蹈而不可失者，机也。”把握历史机遇，赢得决胜五年，时不我待，事在人为。

时间是衡量进步的尺度。在奔腾不息的时代潮流中，在13亿中国人民的辛勤耕耘中，“十二五”即将圆满画上句号。站在新的历史起点，党的十八届五中全会为新的五年规划蓝图、擘画方略，必将把中国推向新的发展境界。“物有甘苦，尝之者识；道有夷险，履之者知。”“十二五”时期是我国发展很不平凡的五年。面对错综复杂的国

际环境、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓创新，奋力开创了党和国家事业发展新局面。五年来特别是十八大以来，我国经济社会发展取得新成就，改革开放实现新突破，党风政风呈现新气象，法治建设开启新阶段，人民生活迈上新台阶，实现了我国现代化进程中的历史新跨越，人民满意、社会认同、世界瞩目。充满艰辛与辉煌的“十二五”，已经深深刻进中国发展年轮之中，增强了我们乘势而上、再创佳绩的信心与底气。

“凡是过去，皆为序章。”“十三五”时期是我国民族复兴进程中至关重要的五年。到2020年全面建成小康社会，是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标中的第一个百年奋斗目标。“十三五”是全面建成小康社会的决定性阶段，最后冲刺在这五年，关键也在这五年。确保如期全面建成小康社会，就能为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴伟大复兴打下坚实基础。

在党的十八届五中全会召开之际，展望“十三五”，我们既有百尺竿头更进一步的自信，也有逆水行舟不进则退的警醒。当今世界，尽管经济复苏进程曲折、全球性挑战严峻，但和平、发展、合作、共赢是主旋律；今日中国，尽管面临经济下行压力、社会转型阵痛，但经济发展已进入新常态，“四个

全面”战略布局正协调推进。时和势总体于我有利，我国仍处于大有作为的重要战略机遇期。“来而不可失者，时也；蹈而不可失者，机也。”把握历史机遇，赢得决胜五年，时不我待，事在人为。

风云变幻，最需要的是战略定力。赢得“十三五”、全面建成小康社会，要求我们保持战略定力，继续集中力量办好自己的事情。改革开放37年历程启示我们，自身越是发展，阻力就会变小，机遇就会放大。新形势下，各种风险和挑挑战绕不开、躲不过。具备长远眼光、保持历史耐心、树立辩证思维，以“每临大事有静气”的沉稳、“不畏浮云遮望眼”的洞察、“风物长宜放眼量”的气度，才能牢牢抓住发展第一要务，不断开拓发展新境界。

迎接挑战，最根本的是改革创新。赢得“十三五”、全面建成小康社会，要求我们突出问题导向，在改革创新中实现发展新突破。在一个拥有13亿人口的国家全面建成小康社会，这是人类历史上从未有过的伟大壮举，更是空前复杂艰巨的历史使命。从新常态下经济增长动力的转换，到啃下深化改革的硬骨头，到实现7000多万贫困人口脱贫，到建设天蓝地绿水净的家园，我们要实现全面小康的历史性跨越，没有捷径可走，只能在解难题、过难关中砥砺前行。“凡益之道，与时偕行。”以发展

理念转变引领发展方式转变，以创新举措探索发展新路，我们就能在稳增长、转方式、调结构、促改革、惠民生、护生态、抓扶贫等方面取得明显突破。

成就伟业，最关键的是同心合力。中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦，全面小康更是全体中国人民的小康。“同德则同心，同心则同志。”13亿多人同心同德、群策群力，中国智慧就无比深厚，中国力量就无比强大。赢得“十三五”，实现我们的既定目标，需要进一步凝聚共识、汇聚力量。充分调动中央与地方两个积极性，充分激发全社会的创新创业活力，动员全体中华儿女共同创造中华民族新的伟业，必能谋小康之业、扬改革之帆、行法治之道、筑执政之基，把各项事业推向前进。

“民亦劳止，汙可小康；惠此中国，以綏四方。”从穿越千年的社会理想，到激荡百年的奋斗历程，历史的接力棒交到了我们这一代人手中，开启了实现全面小康的夙愿与梦想的决定性阶段，也发出了乘胜前进的时代号令。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，按照“四个全面”战略布局，贯彻落实党的十八届五中全会各项决策部署，坚定信心、锐意进取、真抓实干，为全面建成小康社会、实现中国梦而努力奋斗。

(新华社北京10月25日)



南京获赠日军投降台湾献降军刀

10月25日，林中斌（前右）、林小明在南京抗日航空烈士纪念馆展示他们捐赠的日军献降刀。

当日，南京抗日航空烈士纪念馆获赠1945年日本投降时驻台湾日军将领献降的两把军刀，并在馆内公开展示。这两把献降刀是日本战国时期武士刀中的名刀，由当年中国战区台湾省受降工作及受降典礼参与者林文奎的儿子林中斌、林小明捐赠给南京抗日航空烈士纪念馆。

抗战期间，林文奎曾担任美国援华航空队指挥官陈纳德的要秘书及情报室主任。1945年9月16日，他带领第一批中国空军机群飞抵台湾，展开从日军手中接收的工作。1945年10月25日，中国战区台湾省受降典礼在台北举行，台湾光复。

(新华社发)

台湾纪念光复70周年

据新华社台北10月25日电(记者吴济海 傅双琪)今年10月25日是台湾光复70周年纪念日。当天，台湾社会各界举办多项活动，共同回顾光复历史，缅怀抗日先烈，纪念这一中华民族洗刷屈辱历史的重要日子。

今年欣逢中国人民抗日战争胜利暨台湾光复70周年，台湾各界从年初开始举办展览、音乐会等相关纪念活动，让民众了解抗战历史。25日各地举办光复日纪念活动，将系列活动推向高潮。

当天上午，台湾省政府在70年前日本在台湾地区呈递降书的台北公会堂(现中山堂)举行庆祝台湾光复70周年纪念大会。抗日志士及抗战先烈先贤家属代表等台湾各界人士逾千人参加大会。

台湾当局领导人马英九在致辞中表示，台湾人民的对日抗战，从清朝1895年被迫割台就开始，死伤惨重。他说，八年对日抗战是中华民族历史上规模最大、死伤最多、影响最深的民族保卫战。因为抗战胜利，台湾才得以光复。纪念这段历史，应是每任台湾当局领导人责无旁贷的重任。他还表示，期盼民众都能了解战争的残酷，以及对日抗战的艰辛过程，珍惜现在来之不易的和平与繁荣。

云南将在全国首设旅游警察

据新华社北京10月25日电(记者钱春弦)为从根本上整治旅游市场存在的顽症痼疾，云南省将加快组建旅游警察总队及州市旅游警察支队。云南将是我国首个全面设立旅游警察的省份。

记者25日从国家旅游局获悉，国家旅游局与云南省委、省政府在北京举行工作磋商会。国家旅游局局长李金早、云南省委书记李纪恒、云南省省长陈豪就推动云南旅游业转型升级，维护旅游市场秩序，促进云南旅游业提质增效交换意见，以解决云南旅游发展过程中暴露出的问题，维护

市场秩序，为云南旅游业做大做强营造良好氛围。

据国家旅游局有关负责人介绍，今年国庆节期间，全国首支旅游警察队伍——海南省三亚市公安局旅游警察支队获准成立。刚成立的旅游警察就查处案件多起，担当起维护旅游市场秩序和旅游治安环境的重任。作为一项涉及多行业、多领域、多群体的活动，旅游纠纷涉及的民事行为大多超出各传统部门的职责权限，因此借鉴国际经验，设立特殊职责的“旅游警察”，对于国内众多旅游目的地而言，都是一项很好的探索和尝试。

我省将中医药知识纳入课程

新华社杭州10月25日电(记者岳德亮)作为实施“健康浙江”战略、推进全省健康服务业发展的载体之一，浙江省政府决定发展中医药文化，并推进中医药知识进入中小学课堂。

浙江省政府办公厅日前印发的《关于加快推进中医药健康服务发展的意见》指出，要梳理浙江中医学术流派特色，总结中医名家学术思想和临床经验，挖掘、征集、整理散落民

间的偏方、技艺。加强中医药文物、古迹的保护利用和传统中医药文化基地建设。积极组织传统医药项目申报列入各级非物质文化遗产保护名录。

同时，鼓励社会资本建设中医药博物馆、中草药博览园等。教育部门将相关中医药知识纳入中小学地方课程教材。建立中医药科普宣讲团，举办中医药文化大讲堂，推进中医药文化知识进社区、进乡村、进家庭。



新疆大雪

10月24日，派出所官兵和牧民护边员在中哈边境骑马巡逻。

近日，新疆部分地区连降大雪，为确保边境地区安全，新疆阿勒泰、伊犁边防支队官兵深入中蒙、中哈边

境一线，翻达坂、进山林、趟冰河，实地察看重点通外山口和要道，全面掌握边境一线动态，严防不法分子潜入潜出。

(新华社记者 夏一方 摄)

夜战奔袭

10月25日，武警特战队队员张茂在夜间奔袭中抓紧吃干粮补充体力。

10月25日，武警上海总队七支队特战分队进行夜战训练，演练科目紧贴反恐作战任务需求，不断将官兵们逼入困局、险局、危局，被誉为“天狼突击队”的特战分队战士们在全程对抗、全程考评的演练中努力提升实战本领。目前，特战分队在各种恶劣气候和险恶环境中取得的战场经验，已在全支队推广。

(新华社记者 陈飞 摄)



国家旅游局：“不合理低价游”游客也须承担责任

新华社北京10月25日电(记者钱春弦)针对“不合理低价游”导致旅游纠纷频发甚至暴力冲突，国家旅游局25日明确：包括旅游者在内，非法“不合理低价游”的买卖双方均须承担法律责任。

国家旅游局发布提示称，游客要坚决抵制“不合理低价游”。“不合理低价游”是经营者利用游客贪图便宜的心理，低价揽客，而后通过欺骗、强制游

客购物等手段非法获利。旅游法第35条规定，旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。今年“十一”前，国家旅游局认定了“不合理低价”的5种行为和欺骗、强制购物的8种行为。游客在出游前要仔细阅读，防范“不合理低价游”背后的陷阱。

国家旅游局强调，游客不得与经营者签订虚假合同。虚假合同是经营者为规避行政主管部门执法检查，先与游客达成某种默契，而后通过变更行程，减少游览时间，增加购物时间。依据旅游法第57条规定，游客与经营者签订虚假合同，一方面需要承担法律责任；另一方面，一旦被查获，不仅不能获得赔偿，还将受到处理。

据透露，目前国家旅游局正在加紧研究制定相关的处理办法。

国家旅游局表示，鼓励游客举报和监督“不合理低价游”行为。国家旅游局已开通“我要投诉举报”平台和“12301”服务热线，希望社会各界积极提供各类违法违规线索，对举报查实的将给予奖励。同时欢迎媒体进行监督，发现一起、曝光一起、查处一起。

70个城市超半数现新房价格环比上涨 楼市需求释放后涨幅或趋缓

据新华社上海10月25日电(记者郑钧天 杨毅沉 罗政)国家统计局最新公布的“2015年9月份70个大中城市住宅销售价格变动情况”显示，与上月相比，70个城市新建商品住宅价格超半数城市出现环比上涨，同比上涨城市数量也增至12个。业内人士认为，时隔一年，楼市再迎“930新政策”，但由于前期楼市需求已有较大释放，因此后市房价涨幅将逐渐趋缓，并延续不均衡状态。

二线城市房价上涨提速

国家统计局的数据显示，继8月份广州、南京、杭州、宁波、厦门、武汉等6个城市加入房价同比正增长行列后，9月份天津、郑州、石家庄的新房价格也出现反弹，至此，房价同比正增长城市达到12个。

记者近日在北京和上海调查发现，开发商已开始提价。在北京，去年10月开盘的东坝“利锦府”项目，当时均价为4.5万元/平方米，目前均价已增至5.9万元/平方米，一年内涨幅超过30%。在上海，旭辉集团表示旗下住宅

产品也整体提价15%。

数据显示，目前房价涨势已从一线城市逐渐蔓延至二线城市。去年打响楼市降价“第一枪”、价格幅度调整最大的浙江楼市已开始恢复，杭州、宁波等城市房价连续2个月实现同比上涨，温州、金华等地房价也开始反弹。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟指出，虽然城市之间分化态势依然延续，但绝大多数二线城市出现房价环比小幅上涨或持平，少数三线城市房价环比由降转升。

据中原地产监测，南京、杭州、武汉、厦门、合肥等二线城市的房价上涨速度开始加快。

近日，记者走访安徽合肥多个在售楼盘发现，售楼中心人气甚旺：供客和销售人员的桌子坐满了。个别卖得好的楼盘甚至“傲娇”地表示：“不接受公积金贷款。”一位销售人员表示：“公积金贷款额度有限、放款慢，一般卖得好的房子都不支持公积金贷款，我们也没有办法。”

“最近看房的人很多，我们2016年年底交付的楼盘都已经预订完毕，现在主推的是2017年年底交付的住宅。”位

于合肥城区与肥西县交界地带一处楼盘的客户经理说。

中指院发布的研报认为，在稳楼市政策积极推进、市场持续回暖的情况下，在去库存周期较低、改善型需求较强的二线城市，住房消费信心稳步提升。预计市场成交将延续回暖态势，供求状况不断改善，房价整体回升。但因各城市库存去化压力不同，各线城市房价走势将继续分化。“一线及热点二线城市需求旺盛，价格仍面临上涨压力；多数供应规模较大城市仍将积极促进库存去化，房价走势趋于稳定”。

三大不均衡结构将延续

今年9月30日，央行再度发文调整非限购城市的首付款比例：对居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款，最低首付款比例可至25%。

房地产市场时隔一年再度迎来“930新政策”，但市场人士普遍认为，由于今年“330新政策”后二季度的市场成交已攀至高峰，需求已提前释放，因此四季度难重演去年同期成交冲高的行情。

从成交量数据看，全国重点城市住宅成交量在“金九”的表现不如预期。据中原地产监测，全国40个重点城市商品住宅成交面积环比微升2%，即在传统旺季，楼市成交并未明显走高。

记者调查发现，一线城市住宅市场已出现“销量不够，价格来凑”的趋势。在北京市场，9月份销售金额排名靠前的几个项目中，均是华润、泛海等房企推出的豪宅项目。近期在北京孙河地块拍下“地王”的首开股份，1月至8月累计签约金额较去年同期大增30%，也得益于进军豪宅市场。

中信建投首席研究员苏雪晶认为，部分开发商正不惜代价参与“豪宅盛宴”，这种状态能否延续下去存在争议。中原地产首席分析师张大伟认为，一二线城市改善型需求占比增加，使得销售价格涨幅远超销售量。

展望后市，专家普遍认为，由于我国楼市存在三大不均衡——需求不均衡、供应不均衡、库存不均衡，因此房价涨跌幅将延续不均衡状态；一二线城市市场小幅升温、库存降低；多数三四线城市住宅库存难以去化，全面回暖可能性不大。